

6虛幣現貨ETF首掛 三升三跌

港交所：豐富產品種類 鞏固亞洲領先地位

首批6隻虛擬資產現貨交易所買賣基金（ETF）昨日掛牌，港交所（00388）指出，歡迎亞洲首批虛擬資產現貨ETF上市，有助增加香港市場的產品種類，並為投資者提供更豐富的選擇，鞏固香港作為亞洲領先ETF市場的地位。

大公報記者 許臨



昨日上市的6隻虛擬資產現貨ETF全部高開後回落，以比特幣相關的ETF表現較佳，3隻與比特幣相關的ETF包括博時HashKey比特幣ETF(03008)、華夏比特幣ETF(03042)及嘉實比特幣現貨ETF(03439)分別上升1.5%至1.8%。另外，3隻與以太幣相關的ETF包括博時HashKey以太幣ETF(03009)、華夏以太幣ETF(03046)及嘉實以太幣現貨ETF(03179)則分別跌0.4%至0.8%。6隻虛擬資產現貨ETF單日總交易額約8765萬元。

高開後回 成交額共8765萬

署理財經事務及庫務局局長陳浩濂稱，虛擬資產現貨ETF產品首次在亞洲市場上推出，驗證了在虛擬資產發展上，香港在亞洲區域的領先位置。日後會繼續致力通過不同措施，建立一個穩定而充滿活力的虛擬資產。

另外，陳浩濂提醒「有關規管虛擬資產場外交易的立法建議」的公眾諮詢已於4月12日完結，共收到約70份回應。未來會繼續推動虛擬資產市場發展，並會在確保市場穩健而保障投資者利益的前提下，促進市場的多樣性發展。

港交所行政總裁陳翊庭指出，香港ETF市場是亞洲最活躍的ETF市場之一，涵蓋不同幣種、不同地區和資產配置，為投資者提供豐富



的選擇。昨日上市的6隻虛擬資產現貨ETF，進一步豐富了香港的產品線，將吸引更多投資者參與香港市場，推動香港發展成為亞洲首選的ETF市場，增強香港作為投資國際資產管理中心的競爭力。

議員：有助打造Web3中心

立法會議員吳傑莊表示，祝賀亞洲首批虛擬資產現貨ETF在港交所上市，這是傳統金融與虛擬資產界的完美結合，相信有助香港進一步打造成亞洲Web3中心。

證監會投資產品部執行董事蔡鳳儀表示，虛擬資產市場今年經歷不少動盪，但同時也帶動了投資者對虛擬資產的需求增加。有別於其他海外上市的現貨ETF，證監會還制定了較其他地區更全面的監管架構。雖然有效的監管制度能降低資產管理方面的潛在風險，但並不能完全免除，故此她強調，證監會對虛擬資產的認可並不代表他們支持相關虛擬資產，或者鼓勵大眾進行相關投資。

資深證券界人士謝明光指出，由於6隻虛擬資產現貨ETF能透過證券戶口交易，相信可以吸引到一些想初次嘗試投資虛擬資產的散戶入市，而昨日6隻ETF都高開低走，相信是因為美聯儲即將議息有關，整個虛擬資產市場都在觀望議息結果，但相信未來會有更多投資者參與交易香港上市的虛擬資產現貨ETF。



▲署理財經事務及庫務局局長陳浩濂（左三）昨日出席亞洲首批虛擬資產現貨ETF上市儀式，並與港交所行政總裁陳翊庭（右四）、證監會投資產品部執行董事蔡鳳儀（左二）以及三家發行機構代表合照。

6隻虛擬資產現貨ETF表現

名稱	每手股數	收市價	變幅	成交額
博時HashKey比特幣ETF (03008)	10股	49.58元	▲1.8%	1240萬元
博時HashKey以太幣ETF (03009)	10股	24.8元	▼0.4%	249萬元
華夏比特幣ETF (03042)	100股	7.95元	▲1.5%	3720萬元
華夏以太幣ETF (03046)	100股	7.77元	▼0.8%	1270萬元
嘉實比特幣現貨ETF (03439)	100股	7.95元	▲1.6%	1790萬元
嘉實以太幣現貨ETF (03179)	100股	7.77元	▼0.7%	496萬元

各界回應

署理財經事務及庫務局局長 陳浩濂

●首次虛擬資產現貨ETF產品在亞洲市場推出，驗證香港在虛擬資產發展上處於亞洲的領先位置

港交所行政總裁 陳翊庭

●虛擬資產現貨ETF進一步豐富香港的產品線，推動香港發展成為亞洲首選的ETF市場

證監會投資產品部執行董事 蔡鳳儀

●證監會會制定較其他地區更全面的監管架構

立法會議員 吳傑莊

●首批虛擬資產現貨ETF在港上市，是傳統金融與虛擬資產界的完美結合，有助香港進一步打造成亞洲Web3中心

資深證券界人士 謝明光

●6隻ETF都高開低走，相信是因為美聯儲即將議息有關，整個虛擬資產市場都在觀望議息結果

虛擬資產現貨ETF 走勢更貼市

話你知

在未有虛擬資產ETF前，投資者需要透過虛擬資產平台買賣虛擬幣，但不同的平台所提供的報價也有差距。加上近年出現虛擬資產平台的詐騙事件，令投資者存有戒心。昨日掛牌的虛擬資產現貨ETF，與2022年上市的比特幣及以太幣期貨ETF有什麼分別呢？

首批虛擬資產期貨ETF在2022年上市，如南方東英比特幣期貨ETF(03066)、南方東英以太幣期貨ETF(03068)，投資者可以透過一般的股票戶口進行交易，要注意的是，這些ETF是期貨產品，即ETF只會持有虛擬資產的期貨，不會直接投資或持有虛擬資產，由於期貨與現貨價格向來有價格差，令這批ETF的價

格未能完全跟貼虛擬資產實際的價格走勢。

至於昨日上市的6隻虛擬資產現貨ETF，直接購買比特幣或以太幣，除了走勢會更加貼近實際價格外，由於這類ETF需要持有大量虛擬資產，市場認為越多現貨ETF推出，虛擬資產的需求便會越大，繼而帶動其價格上升。

北京寬限購 三類人士准五環外買樓

【大公報訊】北京市住建委網站昨日發布《關於優化調整本市住房限購政策的通知》（以下簡稱《通知》），意味着北京施行13年的樓市限購政策出現調整。《通知》明確，為更好滿足居民剛性住房需求和多樣化改善性住房需求，優化調整北京住房限購政策，在執行現有住房限購政策的基礎上，



▲北京優化調整住房限購政策，允許在五環外新購一套商品住房。

允許三類符合條件人群的居民家庭或成年單身人士，在五環外新購一套商品住房（包括新建商品住房和二手住房）。

三類符合條件人群包括：一是北京市戶籍居民家庭（含駐京部隊現役軍人和現役武警家庭、持有有效《北京市工作居住證》的家庭），已在京擁有兩套住房。二是北京市戶籍成年單身人士，已在京擁有一套住房。三是連續5年或以上在北京市繳納社會保險或個人所得稅的非本市戶籍居民家庭或成年單身人士，已在京擁有一套住房。

其中，新購買商品住房位於通州區（不含台湖、馬駒橋地區）的居民家庭或成年單身人士，還須為通州區戶籍，或與在通州區註冊或經營的企業、疏解搬遷至通州區的黨政機關、企業事業單位存在勞動關係。

北京今年陸續放寬限購，3月27日宣布，不再執行「夫妻離異任何一方3年內不得在京購房」的規定政策。北京市住建委相關

負責人表示，本次調整將目光聚焦於五環外，允許符合條件的居民在五環外再買一套房，適應構建新城市發展格局的需要，也能夠更好地滿足居民家庭多樣化改善性住房需求，推動實現職住平衡，促進房地產市場平穩健康發展。

五環外新盤成交佔80%

中原地產研究院統計數據顯示，北京約80%的新建商品房成交集中在五環外。《證券日報》引述鏡鑒諮詢創始人張宏偉表示，北京五環外基本上是剛需、首次換樓人士的置業主力區域，這些區域當前有較大去庫存壓力，北京針對三類人群定向寬鬆限購措施，有助於樓市需求在這些區域釋放。北京此次三種方式定向寬鬆樓市限購措施，開啟京滬深一線城市在限購政策上對郊區樓市放鬆購房資格、去庫存的先河。預計上海深圳類似政策很快就會落地。

中國製造業PMI保持擴張 後市樂觀

【大公報訊】記者倪巍晨上海報道：中國經濟向上勢頭再度得到確認。4月官方製造業採購經理指數（PMI）報50.4，雖較3月回落0.4個百分點，但仍連續兩個月保持50以上的擴張區間。同日，財新發布的4月中國製造業PMI升0.3個百分點至51.4，創去年3月以來新高。國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河介紹，4月製造業生產繼續加速，市場需求保持擴張，業界預期總體穩定。分析稱，中國經濟活動延續擴張，內需動能的增強正帶動生產擴張度的加速，鑒於宏觀政策的持續顯效，未來3季經濟增速仍有超預期修復空間。

廣開首席產業研究院宏觀高級研究員羅奕劭坦言，官方和財新製造業PMI的連續擴張，反映中國經濟韌性強、恢復能力快的特點。4月官方製造業生產指標創去年4月以來新高，新訂單也連續兩個月擴張，且出口訂單維持擴張勢頭，綜合財新數據看，外需持續改善對中國出口有較大推動。

展望未來，4月官方製造業PMI生產經營活動預期指數下降0.4個百分點至55.2，繼續穩定在較高景氣區間，預示業界對後市發展更趨樂觀。當月，財新樣本企業預期，隨着中國經濟環境持續向好，未來銷售有望轉好，對經濟前景保持樂觀。

分析料全年經濟增長5.3%

羅奕劭認為，在經濟穩步復甦、內需持續回暖環境中，5月製造業PMI有望保持擴張，「預計未來3個季度中國經濟增長仍有超預期修復空間，今年全年GDP或實現5.3%左右的增長」。

光大銀行金融市場部宏觀研究員周茂華也料第二季度製造業景氣度持續提升，經濟增速亦有望進一步加快。他建議，針對企業面臨的需求不足，以及外需前景的不確定性，後續政策仍待加力。

中國民生銀行首席經濟學家溫彬強調，中國經濟仍處復甦區間，近期包括高盛、瑞

銀、摩根士丹利等外資機構均上修今年中國經濟增長預測。他預計政策繼續加碼概率微，後續着力點或聚焦現有政策的落實。

此外，同日發布的4月官方中國非製造業PMI為51.2，雖較3月下降1.8個百分點，但仍穩定在榮枯線上方。趙慶河介紹，接受調查的21個服務業行業中，有15個行業的PMI高於榮枯線，數量較前值增加3個，行業景氣面有所擴大。



▲中國製造業生產繼續加速，市場需求保持擴張。

港股4月飆千二點 中海外升三成冠藍籌



▲恒指連漲7日，創逾3年新長浪。中新社

【大公報訊】內地PMI數據理想，但港股、A股今日「五一」假期休市，且市場觀望美國議息結果，使港股好淡爭持。恒指昨高開96點，及後內地公布經濟數據後，最多升155點，不過午後一度轉跌，最終收市升16點，收報17763點，連漲7日，創逾3年新長浪，成交額1308億元。滙豐控股(00005)首季稅前少賺1.8%，但加碼回購，全日漲2.2%；海爾智家(06690)首季盈利勝預期，股價大升7.9%，為表現最好藍籌股。整個4月，恒指升1221點或7.4%，連續3個月上揚，共漲2277點，而4月表現最好藍籌是升29.5%的中國海外(00688)。

市盈率吸引 上望18300點

光大財富證券策略師伍禮賢向《大公報》表示，港股已累積不少升幅，故昨日即市有回調亦算正常，但因「五一」期間沒有北水因素，港股或略偏軟，惟相信升浪未完，後市展望正面，估計將見18200至18300點。他說，市場仍關注美國減息情況，但內地經濟影響更大，目前似乎內地經濟正在改善，料未來數據亦不錯，加上港股估值不貴，市盈率才8倍多，恒指有較大向上空間。

凱基證券亞洲投資策略部助理副總裁譚美琪表示，近期恒指升得較急，5月不排除會稍為回落，不過恒指已升穿所有主要移動平均線，加上權重股匯控、騰訊控股(00700)表現不俗，港股未必「五窮」。當然，要留意騰訊5月中公布季績，而外圍業績期及地緣政治變化亦會左右大市走勢，估計恒指在16800至18000點區間上落。

個股表現方面，海爾智家首季多賺兩成，加上內地落實「以舊換新」政策，刺激股價升7.9%，收報29.25元，創15個月高位。理想汽車(02015)新車訂單突破2萬輛，股價升2.7%。醫藥股受壓，中國生物製藥(01177)跌3.9%，是表現最差藍籌。

4月全月計算，中國海外升29.5%稱冠藍籌，之後是中國宏橋(01378)和東方海外(00316)，分別累漲23.9%和22.3%；表現最差藍籌分別是金沙中國(01928)、理想汽車和中生製藥，全月分別下挫15.3%、14.3%和10.6%。